

# КОШЕХАБЛЬСКИЕ ВЕСТИ

Единый информационный центр Кошехабльского района

Издается  
с января 1935г.

12+

Сайт: <http://koshvesti.ru/>

t.me/koshvesti

<https://vk.com/public203626520><https://ok.ru/group/60510058512597>

## 27 апреля - День российского парламентаризма

### УВАЖАЕМЫЕ ДЕПУТАТЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО СОВЕТА-ХАСЭ РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ, ПРЕДСТАВИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ!

Поздравляем вас с Днем российского парламентаризма!

Парламентаризм как механизм обратной связи играет важную роль в жизни общества, позволяет выстраивать работу государственных органов с учетом того, что принимаемые парламентом законы влияют на жизнь людей, обеспечивают защиту прав и свобод граждан, нормативно-правовую базу для проведения социально-экономических преобразований, предоставляет пространство для широкого общественно-политического диалога.

Время показало неоспоримую значимость этого демократического института. Его появление в корне изменило политическое устройство России, систему общественных отношений, норм и ценностей. Сегодня от качества парламентской работы, от знания депутатами проблем, волнующих избирателей, от принимаемых законов зависит социально-экономическая и общественно-политическая ситуация в стране, качество жизни граждан.

В этот день выражаем искреннюю признательность всем депутатам за эффективную работу на благо Республики Адыгея и страны в целом: тем, кто представляет интересы региона в Федеральном Собрании, кто плодотворно работает в Государственном Совете-Хасэ Республики Адыгея, кто решает важные вопросы местного значения в представительных органах муниципальных образований.

Искренне желаем вам, дорогие друзья, крепкого здоровья, благополучия, успехов в нормотворческой работе на благо Адыгеи и России!

Глава Республики Адыгея,  
Секретарь Адыгейского регионального отделения  
Всероссийской политической партии «Единая Россия» М.К. КУМПИЛОВ,  
Председатель Государственного Совета-Хасэ РА В.И. НАРОЖНЫЙ.

### ДОРОГИЕ ДЕПУТАТЫ КОШЕХАБЛЬСКОГО РАЙОНА!

От всей души поздравляем вас с Днем российского парламентаризма!

Депутаты Советов всех уровней очень многое сделали для развития Кошехабльского района. При участии депутатского корпуса плодотворно выполняются серьезные задачи повышения благосостояния общества, укрепления экономического потенциала территории, решаются актуальные и значимые для жителей района вопросы.

Депутатское предназначение - поддержка интересов своих избирателей. Очень важно, чтобы указы, которые направляются избирателям, успешно и своевременно решались. В сегодняшнее непростое время особенно важны выверенные, правильные и эффективные решения со стороны парламентариев.

Убеждены, что совместная работа и конструктивное взаимодействие исполнительной и законодательной ветвей власти, органов местного самоуправления будет и дальше способствовать эффективному решению задач, направленных на повышение качества жизни людей, социально-экономическое развитие нашего района.

Искренне желаем всему депутатскому корпусу района больших успехов в законотворческой деятельности, реализации всех планов и начинаний, благополучия и всего самого доброго!

Глава администрации  
МО «Кошехабльский район» З.А. ХАМИРЗОВ,  
Председатель Совета народных депутатов А.В. БРЯНЦЕВ.

## 28 апреля - День работника скорой медицинской помощи

### УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ СКОРОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Работа в службе скорой помощи - одна из самых сложных и ответственных в сфере здравоохранения. Она требует от человека глубоких знаний, выдержки и самоотдачи, умения в кратчайшие сроки оказать экстренную медицинскую помощь, постоянной готовности при любых условиях прийти на помощь людям.

От вашей оперативности и профессионализма, когда на счету каждая минута, нередко зависит жизнь и дальнейшая судьба пациентов. Это очень напряженный труд и колоссальная ответственность.

В период пандемии коронавируса COVID-19 работники скорой, находясь на передовой борьбы с распространением этой опасной инфекции, первыми приняли удар на себя, самоотверженно выполняли свой служебный и гражданский долг, оказывая медицинскую помощь жителям Адыгеи.

В день профессионального праздника выражаем вам, дорогие друзья, самые искренние и теплые слова признательности и глубокой благодарности за добросовестный труд, верность избранному делу, умение быстро принимать правильные, жизненно важные решения.

Желаем вам крепкого здоровья, благополучия, побольше спокойных рабочих смен, новых успехов и достижений в профессиональной деятельности и всего самого доброго!

Глава Республики Адыгея,  
Секретарь Адыгейского регионального отделения  
Всероссийской политической партии «Единая Россия» М.К. КУМПИЛОВ,  
Председатель Государственного Совета-Хасэ РА В.И. НАРОЖНЫЙ.

### ДОРОГИЕ РАБОТНИКИ СКОРОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Ваш самоотверженный труд вызывает уважение и восхищение. В любое время суток вы находитесь на передовой борьбы за жизнь и здоровье наших сограждан, оказываясь рядом с теми, кому это необходимо. Миссия эта трудна и благородна, требует большой отдачи сил и высокого профессионализма.

Когда началась пандемия, вы первыми встали на борьбу с новой коронавирусной инфекцией, рискуя собственными жизнью и здоровьем.

Особые слова благодарности хочется сказать ветеранам скорой помощи за годы добросовестного труда и ценный опыт, который вы передаете молодым специалистам.

Примите самые теплые слова признательности за ваш поистине героический труд, за вашу верность своему призванию, за внимание, доброту и милосердие.

От всей души желаем вам, вашим родным и близким крепкого здоровья, счастья и благополучия.

Глава администрации  
МО «Кошехабльский район» З.А. ХАМИРЗОВ,  
Председатель Совета народных депутатов А.В. БРЯНЦЕВ.

## Владимир Устинов побывал в Адыгее с рабочим визитом

В Адыгее с рабочим визитом побывал Полномочный представитель Президента РФ в ЮФО Владимир Устинов. В Доме правительства РА состоялась встреча с Главой РА Муратом Кумпиловым и совещание, в ходе которого Владимир Васильевич Устинов вручил государственную награду председателю Госсовета-Хасэ РА Владимиру Нарожному. Указом Президента РФ он удостоен ордена Дружбы.

Поздравляя Владимира Нарожного, Полпред Президента отметил, что законодотворческая работа республиканского парламента по всем направлениям четко нацелена на интересы людей.

«Во многом благодаря Вашему личному участию в республике созданы привлекательные



условия для работы предпринимателей, сформирован благоприятный инвестиционный

климат, что позволяет успешно реализовывать конкурентные преимущества Адыгеи в ту-

ристической отрасли. Региональная экономика и социальная сфера развиваются стабильно. Растут темпы промышленного производства, жилищного строительства. Реконструируются и возводятся новые объекты социальной и культурной сферы, строятся детские сады и спортивные объекты», - подчеркнул Владимир Устинов.

Отдельная благодарность Полномочного представителя Президента РФ в ЮФО в адрес Владимира Нарожного и всех законодателей региона касалась своевременного принятия законов, устанавливающих меры социальной поддержки участников специальной военной операции и членов их семей. Это и бесплатное социальное обслуживание на дому, и меры поддержки в сфере образования, и льготы по транспортному налогу, и многое другое.

Глава РА также поздравил Владимира Нарожного с этой высокой наградой и заслуженной оценкой многолетней профессиональной деятельности на благо

родной Республики Адыгея и Российской Федерации.

«Возглавляя долгие годы Госсовет-Хасэ РА, Владимир Нарожный внес большой личный вклад в развитие системы парламентаризма в Адыгее, в укрепление взаимодействия законодательной и исполнительной ветвей власти республики. Владимир Иванович может служить примером неравнодушного подхода к делу и ответственности перед избирателями. Мы ценим высокий уровень работы всего депутатского корпуса республики, вместе с которым реализуем общенациональные задачи и проекты, призванные укрепить экономику и социальную сферу региона, повысить качество жизни в нашей республике», - отметил Мурат Кумпилов.

Глава РА подчеркнул, что совместная конструктивная деятельность всех уровней власти способствует развитию Адыгеи и ее постоянному движению вперед.

Пресс-служба Главы РА.



## Под звездами адыгского флага



В 1992 году первая сессия Верховного Совета Республики Адыгея утвердила герб, гимн и государственный флаг Республики Адыгея. Позднее, в 2013 году, согласно изменению в Законе «О праздничных днях и памятных датах» была учреждена новая памятная дата - День Государственного флага Республики Адыгея, которая отмечается ежегодно 25 апреля.

Именно в этот день отдают дань глубокого уважения одному из Государственных символов нашей республики, испытывают чувство гордости за землю предков и свой народ.

За основу был взят флаг, принятый народным собранием - Хасэ черкесских племен в 1836 году. Значение флага трактуется по-разному. Звезды описываются как символ самых многочисленных адыгских племен, перекрещенные стрелы - символ мира или трех главных княжеских родов. Зеленое полотнище по одной версии означает ислам, по другой - весну, возрождение и лес, который в республике занимает 40% территории.

Стало красивой традицией в этот день организовывать автопробеги, пешие шествия и другие мероприятия с целью привлечения внимания молодежи к родной культуре, истории, традициям. Как отмечают многие участники подобных мероприятий, они имеют позитивный характер, воспитывают молодежь в духе патриотизма и любви к своей Родине. Считаю, что празднование Дня адыгского флага способствует воспитанию молодежи в лучших традициях нашего народа и способствует направлению ее энергии в конструктивное и позитивное русло.

Сегодня под республиканским флагом мы вместе строим и развиваем экономику региона, трудимся, достигая успехов в науке, культуре и спорте, обеспечиваем дальнейшее стабильное развитие Адыгеи во имя будущих поколений.

Благодаря выдающимся достижениям наших земляков Государственный флаг Адыгеи побывал на разных континентах, был водружен на высочайшие горные вершины, развевался при проведении самых престижных мероприятий, прославляя нашу прекрасную землю и наш многонациональный народ.

Я убежден, что зеленое полотнище с двенадцатью золотыми звездами еще долгие годы будет вызывать гордость у всех жителей региона, объединять их в стремлении к созидательному труду, достижению новых высот во имя процветания нашей родной Республики Адыгея.

Желаю всем крепкого здоровья, мира, счастья и благополучия.

**А. НЕПШЕКУЕВ,**

председатель ОД «Адыгэ Хасэ - Черкесский парламент» Кошехабльского района.

### ■ О тех, кто рядом

**Павел Середа:**

## «Главное в нашей работе - это ответственность и безопасность»

Мастер Вольненского сетевого участка Кошехабльского района электрических сетей Адыгейского филиала «Россети Кубань» Павел Александрович Середа трудится в электроэнергетической отрасли более 30 лет. В нынешнем году бригада под его руководством показала лучшие результаты по охране труда среди структурных подразделений филиала.

Павел Середа - потомственный энергетик. Его отец - Александр Сергеевич посвятил работе в отрасли более 40 лет, был одним из самых уважаемых ветеранов и оставил добрый след на предприятии.

Павел Александрович начинал в электроэнергетике с профессии тракториста. Без отрыва от производства отучился в Ейском колледже по специальности «электрификация и автоматизация сельского хозяйства», затем получил высшее профильное образование в Ставропольском государственном аграрном университете. Трудился электромонтером, а в 1998 году возглавил Вольненский сетевой участок.

За время работы на предприятии проявил себя высококвалифицированным и от-

ветственным руководителем подразделения, способным сплотить вокруг себя коллег и организовать производственный процесс с высокой безопасностью выполняемых работ для персонала.

В бригаде Павла Александровича трудятся люди разных возрастов и профессионального стажа. Здесь принято делиться наработанным практическим опытом и навыками, а поэтому наставничество является одним из основных составляющих эффективности работы коллектива.

При выполнении производственных задач Павел Александрович строго следит за неукоснительным соблюдением всех правил и инструкций по безопасному их проведению.

- Мы постоянно повышаем свой уровень про-



фессиональной подготовки, регулярно проходим необходимые инструктажи по безопасным методам проведения работ. Главное - это чтобы энергетик вернулся домой живым и невредимым, считает мастер производственного участка Кошехабльского района Павел Середа.

За добросовестный и многолетний труд Павел

Александрович награжден многими корпоративными и региональными наградами. Его ценят и уважают в коллективе, он мудрый наставник и профессионал в своем деле.

**Н. ШОВГЕНОВА,**  
помощник директора по связям с общественностью Управления филиала ПАО «Россети Кубань» Адыгейские электрические сети.

### ■ Сельское хозяйство

## В районе стартовал сев яровых

Самые активные хозяйства приступили к нему еще в минувшее воскресенье - 16 апреля. За ними подтянулись и остальные аграрии, запланировавшие на своих сельхозугодьях выращивание пропашно-технических культур.

Всего в текущем году нашим земледельцам предстоит провести весенний сев на площади более 16 тысяч гектаров, из которых под подсолнечник они отвели 9100 га, под кукурузу на зерно - 6760 га. Соя в районе займет 440 гектаров.

Отрадно, что работы, насколько этому благоприятна погода, ведутся активными темпами. Кроме того, продуктивности сева



способствуют и иные факторы. В их числе: отлично проведенная предпосевная кампания, а также существенно обновившийся

в районе за последние годы парк сельхозтехники. Напомним, последнее стало возможным в не- малой степени благодаря

грантовой господдержке сельхозтоваропроизводителей на федеральном и региональном уровнях.

**Р. БОЛОКОВА.**

### ■ Образование

## Наши дети - наши цветы

Мир вокруг нас меняется стремительно. Меняются и наши дети, за которыми нам порой трудно успеть, трудно их принять и понять. Но ведь само слово «трудно» происходит от слова «труд». Значит надо потрудиться... Потрудиться и задуматься, над тем, что...

**Дети, как цветы...** Наверное, многие из нас получали в подарок букеты. Яркие шикарные цветы, призванные быть символами праздника. Они пришли в этот мир, чтобы раскрасить его своими красками, точно так же, как и наши дети.

Внутренние цели ребенка и взрослого совпадают редко. Что же нам остается? Учиться слышать и понимать своих детей, учиться принимать не только величье розы, но и простоту и величие колокольчика, которому,



вполне возможно, уготована судьба колокола.

**У каждого есть право на счастье...** Есть очень хорошее

изречение: «Счастье - это не пункт назначения, а способ путешествия». Как путешествуем мы по жизни? Умеем ли удивляться, видеть

красоту, чувствовать радость? Как складывается жизнь ребенка, который чувствует себя неудачником? Его главным ощущением становится ощущение трагичности бытия и беспричинного, непонятого и нескончаемого страха. Он агрессивен, равнодушен, безразличен к происходящему. И мы - педагоги, воспитатели, мамы - должны ему помочь, то есть окружить заботой, нежностью, лаской и вниманием, постараться ему помочь стать добрым, неравнодушным, понять и принять происходящее, стать счастливым человеком.

Воспитатель - должен иметь терпение, сострадание, желание видеть «своих детей». Ведь по сути эти дети не являются родственниками, но про них начинаешь говорить «МОИ ДЕТИ», радуешься достижениям каждого ребенка, пусть небольшим, но его личным победам. Но главное - воспитатель должен любить детей, причем - всех, несмотря на то, что они разные - каждый со своим характером и причудами, и чувства

вызывают разные. Ко всем своим воспитанникам нужно научиться относиться объективно, ведь за каждым характером скрывается личность, которую нужно помочь развить.

Каждое утро для нас невероятно счастливым. Мы идем к СВОИМ детям, которых очень любим, за которых переживаем и волнуемся. Эти дети нуждаются в нас, дети, которые шалят, балуются, капризничают, показывают свой характер. Но идя по маленьким ступеням жизни, мы вместе с ними учимся друг у друга. Вместе с детьми набираемся ума, мудрости, знаний, умений. И тогда про себя с уверенностью говорим, что получаем удовольствие от жизни, ценим тех, кто с нами рядом, умеем радоваться и удивляться. Поэтому можем дать ребенку, который с нами, право на счастье.

**Р. ШЕТОВА,**  
воспитатель МБДОУ №12 «Джэнэт»,

**С. ТУАРОВА,**  
педагог-психолог.



## ■ Военный призыв

# Какие изменения ждут призывников

В этом году постановка на воинский учет проходила в новом формате. Мы впервые получали информацию от различных федеральных, региональных и муниципальных органов государственной власти в электронном виде. При этом с целью исключения ошибок проводилось и дублирование на бумажных носителях. Нами сформирована единая электронная база данных, которая в дальнейшем будет использована в учетно-призывной работе.

Сегодня время доказало необходимость не только быть готовым встать на защиту своей Родины, но и обладать необходимыми умениями. В настоящее время престиж военной службы значительно возрос. Армия - это школа мужества, которую должен пройти каждый молодой человек. Радуется, что сегодня многие юноши это понимают.

Следует отметить, что прохождение военной службы по призыву для молодых людей открывает двери во многие сферы профессиональной деятельности. К основным из них следует отнести военную службу по контракту в Вооруженных Силах РФ и других федеральных органах исполнительной власти, в которых предусмотрена военная служба. В органах внутренних дел также при принятии решений по отбору кандидатов для замещения на вакантные должности и при отборе на федеральную государственную гражданскую службу одним из важных факторов является прохождение гражданином военной службы по призыву.

О своем желании проходить военную службу в определенных войсках призывнику необходимо заявить на заседании призывной комиссии района. Решение принимается с учетом потребности войск, годности призывника к военной службе по состоянию здоровья, уровня его образования, подготовки по военно-учетной специальности и результатов профессионального психологического отбора, так как для каждого вида и рода войск предъявляются свои требования к прохождению военной службы. Комиссия учитывает пожелания призывников, но на основании представленных документов.

Если призывник женат, имеет ребенка, престарелых или тяжело болеющих родителей, что подтверждено соответствующими документами, он имеет право проходить службу вблизи места проживания. Вместе с тем решение данного вопроса зависит от дислокации воинских частей на территории РФ.

Право на выбор вида и рода войск имеют призывники, освоившие сложные военно-учетные специальности в образовательных организациях ДОСААФ. Одним из основных направлений является

**1 апреля традиционно дан старт очередной призывной кампании. О том, какой она будет, рассказал военный комиссар Республики Адыгея А.В. Аверин.**



подготовка водителей. Призывники, прошедшие по направлению военного комиссариата подготовку по водительским военно-учетным специальностям, с 1 января 2023 г. освобождаются от уплаты государственной пошлины за получение водительского удостоверения.

За последние годы произошли значительные изменения. Прежде всего, увеличился возраст. Это обусловлено в том числе и тем, что в результате изменений в законодательстве призывники, получившие первую отсрочку в школе, вправе воспользоваться отсрочкой для обучения по программам среднего профессионального или высшего образования. Закономерно увеличилось число имеющих профессиональное образование. Таких военнослужащих мы, как правило, направляем в учебные соединения и воинские части для подготовки специалистов, где они осваивают современную военную технику и получают военно-учетную специальность, а по окончании обучения они направляются для дальнейшего прохождения военной службы в соответствии с полученной военной подготовкой.

Призывникам, имеющим достижения в научно-исследовательской и изобретательской деятельности и проявившим себя в ходе обучения в вузах, предоставляется возможность пройти отбор в научные роты. Гражданин регистрируется на сайте Минобороны России и после этого вся информация о проводимых мероприятиях и результатах всех этапов конкурсного отбора размещается на официальном интернет-портале.

Военнослужащим научных рот предоставлена возможность участвовать в научно-иссле-

довательской деятельности в области обороны государства на самом передовом научном оборудовании под руководством ведущих ученых, конструкторов, инженеров, специалистов и экспертов. Специалистами научных рот проводятся исследования по повышению характеристик систем вооружения и навигации, обнаружения и распознавания беспилотных летательных аппаратов, высокоточного оружия и других средств воздушно-космического назначения. Также особое внимание уделяется исследованиям по развитию противотанковых ракетных комплексов, высокоточных боеприпасов наземной артиллерии, систем залпового огня и радиолокационных средств разведки наземных целей.

Военнослужащие научных рот также привлекаются к занятиям по общевоинской подготовке, в ходе которых выполняют упражнения учебных стрельб, изучают общевоинские уставы и другие дисциплины.

Этой весной планируется призвать и направить для прохождения военной службы со сборного пункта Республики Адыгея порядка 550 человек. Граждане, призванные на военную службу, не будут направляться для ее прохождения в воинские части на территории Донецкой и Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей, а также не будут привлекаться к участию в специальной военной операции на Украине.

Выслужившие установленные сроки военной службы будут своевременно уволены и направлены к местам проживания.

Все граждане, направлен-

ные для прохождения военной службы, уже на сборном пункте Республики Адыгея обеспечиваются установленными видами довольствия, включая вещевое и продовольственное обеспечение, банковскими и персональными электронными картами. Гарантируется бесплатное получение медицинской помощи, обеспечение лекарственными препаратами. Жизнь и здоровье каждого военнослужащего в обязательном порядке подлежит страхованию за счет средств федерального бюджета. Государство обеспечивает им бесплатную юридическую помощь по вопросам, связанным с прохождением военной службы. За молодыми людьми сохраняются жилые помещения, занимаемые ими до призыва в армию. Также запрещено снимать их с учета нуждающихся в обеспечении жилыми помещениями.

Семье военнослужащего предусмотрена выплата ежемесячного пособия на его ребенка. Такое пособие, равно как и единовременное пособие беременной жене военнослужащего по призыву, выплачивается независимо от наличия права на иные виды государственных пособий граждан, имеющих детей. Ежемесячное пособие на ребенка выплачивается во время службы отца в армии, получать его может мать ребенка или назначенный опекун. Сумма ежемесячного детского пособия с 1 февраля 2023 года - 15 548, 07 рублей. Право на единовременное пособие есть у женщин, находящихся в законном браке с солдатом срочной службы и со сроком беременности не менее 180 дней. Сумма единовременной выплаты с 1 февраля 2023 года - 36 278,84 рублей. После военной службы уволенные в запас военнослужащие по призыву получают социальные гарантии по трудоустройству. В течение трех месяцев после увольнения за ним сохраняется право на поступление на работу в те же государственные организации и на должность, не ниже занимаемой до призыва. При этом время нахождения граждан на военной службе по призыву засчитывается в их общий трудовой стаж из расчета - 1 день военной службы за два дня работы (по окончании службы солдат уже будет иметь трудовой стаж в два года). Кроме того, гражданам, работающим до призыва на военной службе и принятым в течение года на прежнее место работы впервые после увольнения с военной службы, выплачивается материальная помощь на первоначальное обустройство хозяйством. Также гражданам, призванным на военную службу в период обучения, при увольнении с военной службы сохраняется право на продолжение

образования в образовательных организациях, в которых обучались до призыва. Прошедшим военную службу по призыву и поступающим на обучение по рекомендациям командиров предоставляется право на прием на обучение в подготовительные отделения вузов на обучение за счет федерального бюджета. Солдаты-срочники на время прохождения службы освобождаются от уплаты налогов: на доходы (получаемое денежное довольствие); на имущество и земельный участок, которые находятся в собственности солдата. Льгота предоставляется после подтверждения своего статуса в ИФНС по месту регистрации. Если квартира не оборудована счетчиками, то можно снять солдата-срочника с регистрационного учета по месту жительства на основании сообщения военного комиссариата (справки), после этого коммунальные платежи не будут начисляться на весь период службы.

Призывники и их родители могут найти интересующую их информацию о призыве:

- на официальном сайте Министерства обороны Российской Федерации. В разделе «Контакты» (подраздел «для граждан») молодые люди и их родители могут обратиться в электронные приемные главкомандующих видами, командующих родами войск и войсками военных округов;

- в разделе «Призывникам» (подразделе «Памятка призывнику») есть полезная информация в виде пошаговой инструкции «От призывника до солдата»;

- в разделе «Научные роты» содержатся требования, предъявляемые к кандидатам, желающим служить в научных ротах. Здесь также можно подать резюме для дальнейшего отбора;

- в разделе «Служба по призыву» призывники и их близкие смогут найти для себя нужную и актуальную информацию.

Кроме того, на официальных сайтах интернет-порталов органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации созданы и функционируют информационные разделы «Военные комиссариаты». В них содержится информация о деятельности военных комиссариатов, а также справочная информация о порядке прохождения мероприятий, связанных с призывом на военную службу.

**Для всех граждан, интересующихся вопросами призыва и прохождения военной службы, создан официальный сайт военного комиссариата Республики Адыгея: <http://voenkom-ra.ru/>. Телефон военной прокуратуры Майкопского гарнизона: 8(8772)56-21-35.**

## Что такое служба по контракту?

Военная служба по контракту - это служба в Вооруженных Силах РФ на добровольной оплачиваемой основе, во время которой гражданин получает необходимые знания и практические навыки по конкретной военной специальности. Контрактники являются профессиональными военнослужащими, обладают особым статусом и пользуются соответствующими правами и льготами (определены Федеральным законом № 76).

Денежное довольствие военнослужащего назначается в соответствии с воинским званием

и должностью. Например, минимальное денежное довольствие рядового в зоне СВО составляет 204 тыс. руб., командира отделения - 232 тыс. руб., заместителя командира взвода - 242 тыс. руб. в месяц. Возможны также дополнительные выплаты.

При заключении контракта о прохождении военной службы в зоне СВО, подписанного не ранее 21 сентября 2022 года и на срок не менее года, гражданину полагается единовременная выплата в 195 тыс. руб.

**Кроме денежного довольствия военнослужащим по кон-**

**тракту положены социальные льготы и гарантии:**

- возможность приобретения жилья за счет Минобороны России через накопительно-ипотечную систему (через 3 года службы);
- служебное жилье или компенсация за наем жилья;
- бесплатное обследование, лечение и реабилитация в военно-медицинских учреждениях;
- страхование жизни и здоровья за счет федерального бюджета;
- право на пенсию после 20 лет службы;
- двухнедельный оплачиваемый отпуск не реже 1 раза в 6 месяцев.

**Для участников СВО предусмотрены дополнительные социальные льготы и гарантии:**

- статус ветерана боевых действий и соответствующие льготы, включая ежемесячную плату к денежному довольствию (подробная информация - в разделе «Присвоение статуса «Ветеран боевых действий» на портале Объясняем.РФ);
- отсрочки платежей по кредитам;
- бронирование рабочих мест;

- бюджетные места для обучения детей в вузах (вузы установлены специальные квоты приема на программы бакалавриата и специалитета для абитуриентов, чьи родители принимают участие в спецоперации; квота составит 10% от общего количества бюджетных мест каждого вуза. Дети раненых и погибших могут поступить в вуз без вступительных испытаний);
- бесплатный отдых детей в летних оздоровительных лагерях;
- дополнительные выплаты, льготы и гарантии субъектов Российской Федерации.



**Оповещение № 3**

**о начале публичных слушаний**

**1. Информация о проекте, подлежащем рассмотрению на публичных слушаниях:**  
Проект постановления о предоставлении условно-разрешенного вида использования «Магазины 4.4» в отношении земельного участка с кадастровым номером 01:02:0100044:128, расположенного в территориальной зоне Ж-1 «Зона застройки индивидуальными жилыми домами с возможностью ведения личного подсобного хозяйства» по адресу: Кошехабльский район, а. Блечепсин, ул. Ленина, 46 а.  
Перечень информационных материалов к проекту:

1. Ситуационный план.pdf.
2. Схема расположения элемента планировочной структуры.pdf.
3. Выписка из ЕГРН.pdf.

**2. Информация об официальном сайте, на котором будут размещены проект, подлежащий рассмотрению на публичных слушаниях, и информационные материалы к нему:**

Проект постановления и информационные материалы о предоставлении условно-разрешенного вида использования земельного участка в отношении земельного участка с кадастровым номером 01:02:0100044:128 по адресу: Кошехабльский район, а. Блечепсин, ул. Ленина, 46 а, будет размещен на официальном сайте администрации МО «Кошехабльский район»: <https://admin-koshehabl.ru/formy-obrasheni-659> в разделе «Публичные слушания».

**3. Реквизиты правового акта о проведении публичных слушаний:**

Постановление главы администрации МО «Кошехабльский район» «О назначении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно-разрешенный вид использования земельного участка в отношении земельного участка с кадастровым номером 01:02:0100044:128 по адресу: Кошехабльский район, а. Блечепсин, ул. Ленина, 46 а» №155 от 17.04.2023 г.

**4. Информация о порядке и сроках проведения публичных слушаний по проекту, подлежащему рассмотрению на публичных слушаниях:**

Срок проведения публичных слушаний с 19.04.2023 года до 18.05.2023 года. Заявления об участии в публичных слушаниях, предложения граждан по проекту принимаются в письменном виде управлением архитектуры и градостроительства администрации МО «Кошехабльский район» по адресу: а. Кошехабль, ул. Дружбы народов, 56, с 9.00 до 17.00 час. в рабочие дни до 15.05.2023 года.

**5. Информация о месте, дате открытия экспозиции или экспозиций проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях, о сроках проведения экспозиции или экспозиций такого проекта, о днях и часах, в которые возможно посещение указанных экспозиции или экспозиций:**

В течение периода с 26.04.2023 года до 15.05.2023 года в помещениях управления архитектуры и градостроительства администрации муниципального образования «Кошехабльский район» с 9.00 до 17.00 часов в рабочие дни проводится экспозиция по проекту постановления.

**6. Информация о порядке, сроке и форме внесения участниками публичных слушаний предложений и замечаний, касающихся проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях:**

Участники публичных слушаний имеют право вносить предложения и замечания, касающиеся данного проекта:

- 1) в письменной форме в адрес организатора публичных слушаний;
- 2) посредством записи в журнале учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях;
- 3) в письменной или устной форме в ходе проведения собрания или собраний участников публичных слушаний.

Предложения и замечания принимаются и регистрируются управлением архитектуры и градостроительства администрации МО «Кошехабльский район» по адресу: а. Кошехабль, ул. Дружбы народов, 56, с 9.00 до 17.00 час. в рабочие дни с 26.04.2023 года до 15.05.2023 года.

**7. Информация о дате, времени и месте проведения собрания или собраний участников публичных слушаний:**

Собрание участников публичных слушаний провести 16.05.2023 года в 15 часов 00 минут в актовом зале администрации МО «Кошехабльский район» по адресу: а. Кошехабль, ул. Дружбы народов, 58.

**Председатель публичных слушаний, заместитель главы АМО «Кошехабльский район» Е.В. ГЛАЗУНОВ.**

**ОПОВЕЩЕНИЕ № 4**

**О НАЧАЛЕ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ**

**1. Информация о проекте, подлежащем рассмотрению на публичных слушаниях:**  
Проект постановления о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства в отношении земельного участка с кадастровым номером: 01:02:0100044:128, расположенного в территориальной зоне Ж-1 «Зона застройки индивидуальными жилыми домами с возможностью ведения личного подсобного хозяйства» по адресу: Кошехабльский район, а. Блечепсин, ул. Ленина, 46 а.  
Перечень информационных материалов к проекту:

1. Ситуационный план.pdf.
2. Схема расположения элемента планировочной структуры.pdf.
3. Выписка из ЕГРН.pdf.

**2. Информация об официальном сайте, на котором будут размещены проект, подлежащий рассмотрению на публичных слушаниях, и информационные материалы к нему:**

Проект постановления и информационные материалы о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства в отношении земельного участка с кадастровым номером 01:02:0100044:128 по адресу: Кошехабльский район, а. Блечепсин, ул. Ленина, 46 а, будет размещен на официальном сайте администрации МО «Кошехабльский район»: <https://admin-koshehabl.ru/formy-obrasheni-659> в разделе «Публичные слушания».

**3. Реквизиты правового акта о проведении публичных слушаний:**

Постановление главы администрации МО «Кошехабльский район» «О назначении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства в отношении земельного участка с кадастровым номером 01:02:0100044:128 по адресу: Кошехабльский район, а. Блечепсин, ул. Ленина, 46 а» №156 от 17.04.2023 г.

**4. Информация о порядке и сроках проведения публичных слушаний по проекту, подлежащему рассмотрению на публичных слушаниях:**

Срок проведения публичных слушаний с 19.04.2023 года до 18.05.2023 года. Заявления об участии в публичных слушаниях, предложения граждан по проекту принимаются в письменном виде управлением архитектуры и градостроительства администрации МО «Кошехабльский район» по адресу: а. Кошехабль, ул. Дружбы народов, 56, с 9.00 до 17.00 час. в рабочие дни до 15.05.2023 года.

**5. Информация о месте, дате открытия экспозиции или экспозиций проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях, о сроках проведения экспозиции или экспозиций такого проекта, о днях и часах, в которые возможно посещение указанных экспозиции или экспозиций:**

В течение периода с 26.04.2023 года до 15.05.2023 года в помещениях управления архитектуры и градостроительства администрации муниципального образования «Кошехабльский район» с 9.00 до 17.00 часов в рабочие дни проводится экспозиция по проекту постановления.

**6. Информация о порядке, сроке и форме внесения участниками публичных слушаний предложений и замечаний, касающихся проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях:**

Участники публичных слушаний имеют право вносить предложения и замечания, касающиеся данного проекта:

- 1) в письменной форме в адрес организатора публичных слушаний;
- 2) посредством записи в журнале учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях;
- 3) в письменной или устной форме в ходе проведения собрания или собраний участников публичных слушаний.

Предложения и замечания принимаются и регистрируются управлением архитектуры и градостроительства администрации МО «Кошехабльский район» по адресу: а. Кошехабль, ул. Дружбы народов, 56, с 9.00 до 17.00 час. в рабочие дни с 26.04.2023 года до 15.05.2023 года.

**7. Информация о дате, времени и месте проведения собрания или собраний участников публичных слушаний:**

Собрание участников публичных слушаний провести 16.05.2023 года в 16 часов 00 минут в актовом зале администрации МО «Кошехабльский район» по адресу: а. Кошехабль, ул. Дружбы народов, 58.

**Председатель публичных слушаний, заместитель главы АМО «Кошехабльский район» Е.В. ГЛАЗУНОВ.**

**Извещение об ознакомлении и согласовании проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли**

Кадастровым инженером Мендуовым Абреком Кимовичем, номер квалификационного аттестата: 01-12-148, почтовый адрес: а. Кошехабль, ул. М. Хагауджа, 51, контактный телефон: 8-960-495-00-08, e-mail: abrek797@mail.ru, подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли, кадастровый номер: 01:02:0000000:8, местоположение: Республика Адыгея, Кошехабльский район, аул Кошехабль, на землях КХ «Кошехабль».

Заказчик кадастровых работ: Даутова Даурхан Схатчериевна, зарегистрированная по адресу: Республика Адыгея, Кошехабльский район, а. Кошехабль, ул. С.Д. Тутукова, 5, тел: 8-918-427-96-74.

Ознакомиться, внести предложения о доработке, согласовать данный проект межевания земельного участка, а также вручить обоснованные возражения возможно в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: РА, Кошехабльский район, а. Кошехабль, ул. М. Хагауджа, 51.

**Извещение об ознакомлении и согласовании проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли**

Кадастровым инженером Мендуовым Абреком Кимовичем, номер квалификационного аттестата: 01-12-148, почтовый адрес: а. Кошехабль, ул. М. Хагауджа, 51, контактный телефон: 8-960-495-00-08, e-mail: abrek797@mail.ru, подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли, кадастровый номер: 01:02:0000000:8, местоположение: Республика Адыгея, Кошехабльский район, аул Кошехабль, на землях КХ «Кошехабль».

Заказчик кадастровых работ: Даутов Руслан Ереджибович, зарегистрированный по адресу: Республика Адыгея, Кошехабльский район, а. Кошехабль, ул. С.Д. Тутукова, 5, тел.: 8-918-427-96-74.

Ознакомиться, внести предложения о доработке, согласовать данный проект межевания земельного участка, а также вручить обоснованные возражения возможно в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: РА, Кошехабльский район, а. Кошехабль, ул. М. Хагауджа, 51.

**Извещение об ознакомлении и согласовании проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли**

Кадастровым инженером Мендуовым Абреком Кимовичем, номер квалификационного аттестата: 01-12-148, почтовый адрес: а. Кошехабль, ул. М. Хагауджа, 51, контактный телефон: 8-960-495-00-08, e-mail: abrek797@mail.ru, подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли, кадастровый номер: 01:02:2403001:225, местоположение: Республика Адыгея, Кошехабльский район, аул Хачемзий, ул. Ленина, 43, (секция № 1, контур № 46).

Заказчик кадастровых работ: Берзегов Мурат Каральбиевич, зарегистрированный по адресу: Республика Адыгея, Кошехабльский район, а. Егерухай, ул. Советская, 3, тел.: 8-918-926-21-00.

Ознакомиться, внести предложения о доработке, согласовать данный проект межевания земельного участка, а также вручить обоснованные возражения возможно в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: РА, Кошехабльский район, а. Кошехабль, ул. М. Хагауджа, 51.

**Реклама и объявления**

**РЕМОНТ НА ДОМУ**

**КОМПЬЮТЕРОВ И ТВ**

**8(999)979-21-41**

**ЗАКУПАЮ КРС**

**В ТОМ ЧИСЛЕ ВЫНУЖДЕННЫЙ ЗАБОЙ**

**Тел.: 8-988-353-63-37, Николай**

**ОКНА ДВЕРИ ЖАЛЮЗИ**

**Двери входные металлические.**

**Тел.: 8-918-694-54-55, Олег.**

**КУПЛЮ автомобиль любой марки.**

**Тел.: 8-989-279-89-15, 8-999-635-96-04.**

**ПАМЯТНИКИ всех видов, ритуальные услуги** (гранит, мрамор, крошка, жестиальные), оградки, фотография. Изготовление, установка, доставка, гарантия.

**Обращаться:** г. Курганинск, ул. Серикова, 124, угол ул. Огородная, 1, тел.: 8(86147) 2-94-98, 8-928-411-11-04, 8-918-068-01-68, Станислав, 8-918-037-00-79, Павел.

**Пластиковые ОКНА И ДВЕРИ. Роллеты.**

**Тел.: 8-918-68-66-222.**

**РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН-АВТОМАТОВ И ХОЛОДИЛЬНИКОВ.**

Быстро, качественно, с гарантией.

**Тел.: 8-918-998-37-58, Роман.**

**Строительные, сварочные и кровельные работы. Заборы. Навесы. Ангары.**

**Тел.: 8-961-500-35-35.**

**СУХАЯ ЧИСТКА ПОДУШЕК И РЕМОНТ ОДЕЖДЫ.**

**Обращаться по адресу:** а. Кошехабль, ул. Хагауджа, 62, тел.: 8-952-979-85-78, 8-918-225-58-90, Муся, без выходных.

**Директор Р.К. Зеушева**

**УЧРЕДИТЕЛЬ (соучредители):** Администрация муниципального образования «Кошехабльский район».

**ИЗДАТЕЛЬ:** Администрация муниципального образования «Кошехабльский район».

**АДРЕС:** 385400, а. Кошехабль, ул. Дружбы народов, 58.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** 385400, РА, а. Кошехабль, ул. Джаримова, 5.

**Телефоны:** директор - 9-12-60, бухгалтерия - 9-27-98.

**E-mail:** koshvesti@mail.ru

Цена свободная.

Редакция не вступает в переписку с авторами и может отказать в публикации без объяснения причин. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственность за содержание рекламы и информационных сообщений несут авторы.

Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения автора.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея). Регистрационный № ПИ ТУ 23-00473.

Заказ №